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2022Z00565 

Vragen van de leden Brekelmans, Van Wijngaarden en Koerhuis (allen 
VVD) aan de Ministers van Buitenlandse Zaken, van Defensie en van 
Infrastructuur en Waterstaat over de actuele veiligheidsrisico’s voor 
Nederlanders in Oekraïne (ingezonden 17 januari 2022). 

Vraag 1
Hoe beoordeelt u de actuele veiligheidsrisico’s voor Nederlanders in 
Oekraïne? 

Vraag 2
Bent u ermee bekend dat het Amerikaanse Ministerie van Buitenlandse Zaken 
het reisadvies voor heel Oekraïne heeft aangemerkt als niveau 4 «Do not 
travel», het hoogste waarschuwingsniveau? 

Vraag 3
Bent u voornemens het reisadvies voor heel Oekraïne aan te scherpen van 
oranje naar rood. Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u ermee bekend dat de Verenigde Staten haar burgers adviseert om 
iedere reis naar Oekraïne te heroverwegen vanwege de militaire dreiging 
vanuit Rusland? 

Vraag 5
Bent u voornemens om het reisadvies voor Oekraïne aan te scherpen 
vanwege de actuele militaire dreiging door Rusland? 

Vraag 6
Heeft u een goed beeld van het aantal Nederlanders in Oekraïne, ook van 
degenen die zich niet bij de ambassade hebben geregistreerd? 

Vraag 7
Welk contact heeft u met Nederlandse burgers en bedrijven in Oekraïne over 
de Russische militaire dreiging? 
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Vraag 8
Welk advies heeft u voor Nederlanders in Oekraïne om zich voor te bereiden 
op een eventuele militaire escalatie? Adviseert u hen (indien mogelijk) het 
land uit voorzorg te verlaten? 

Vraag 9
Hoe adviseert u Nederlanders Oekraïne te verlaten in het geval van militaire 
escalatie en een mogelijke aanval op de Oekraïense luchtverdediging? Heeft u 
voorbereidingen getroffen om een eventuele evacuatie te ondersteunen? 

Vraag 10
Beschouwt u gezien de huidige Russische dreiging delen van het Oekraïense 
en Russische luchtruim als onveilig? Vindt u dat de Europese Commissie een 
ad hoc Common EU Risk Assessment moet uitvoeren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Welke lessen uit de aanslag op MH-17 en het desbetreffende rapport van de 
Onderzoeksraad voor de Veiligheid neemt u mee voor het tijdig al dan niet 
onveilig verklaren van delen van het Oekraïense en/of Russische luchtruim? 

Vraag 12
Kunt u deze vragen met spoed beantwoorden, in ieder geval voor het 
RBZ-debat deze week?
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